

哪怕用血用肉去顶，也要将杠铃高高举起！

# 举重世锦赛李大银带伤拼下亚军

本报特派记者 袁雪婧

北京时间9月12日凌晨结束的2023年世界举重锦标赛奥运级别男子89公斤级比赛中，中国选手李大银在手被杠铃划伤的情况下顽强拼搏，拿到了挺举和总成绩亚军。“这种时候就是拼。”赛后李大银的手仍在流血，手掌的皮肉被整个掀起。

共有10人参加男子89公斤级A组决赛。抓举比赛中，李大银开把170公斤成功举起，但受到准备活动时手被杠铃划伤的影响，随后两把挑战177公斤均告失败，最终排名抓举第四。挺举比赛中李大银开把206公斤试举成功，第二把顶着疼痛挑战213公斤失败，第三把他奋力举起了这个重量，最终获得挺举和总成绩银牌。另一位中国选手田涛抓举举起168公斤，可惜挺举三次试举失败，没有总成绩。挺举和总成绩金牌归属伊朗选手贾瓦迪·阿里亚巴蒂，他第三把挺起了215公斤，总成绩为384公斤。

在领奖结束接受采访时，记者看到了李大银的手，他无名指下方一个老茧处的皮和肉被整个掀起。举重运动员的手心会布满大大小小的老茧，茧周围的皮肤会变得又厚又硬，一旦被划开就会扯开很厚的皮肉。带着这样的伤口去举起200多公斤的重量，那十指连心的疼痛感，让人感同身受。“候场抓举活动到120公斤的时候，手就裂开了，一直在出血。必须要按住，一打开就冒血。”李大银是89公斤级抓举和总成绩世界纪录保持者，在5月韩国晋州亚锦赛上，他曾创造抓举180公斤的新世界纪录。这样的突发伤病，很明显影响了他的发挥，导致无法在强项上有所施展。“候场准备到160公斤

斤我都感觉要掉了，上场去举170公斤反而稍微好一些，能握得住。但后面两把确实影响比较大，一拉铃的时候就握不紧，控制不了。”尽管疼痛影响了发挥，李大银还是顽强拼起了挺举最后一把。“其实整场比赛的状态还

可以，但是手部的伤势还是造成精神上有些紧张。挺举最后一把告诉自己，必须要拼起来。精神高度集中，那股气顶起来了。”

走进候场区，被李大银流血染红的杠铃杆旁，是一滩同样染血的纱布

和纸巾，它们都见证了中国大力士“血染的风采”。能征善战，作风优良，只要走上赛场，中国举重队队员就一定会竭尽全力，哪怕用血用肉去顶，也要将杠铃高高举起。

(利雅得9月12日电)



李大银在比赛中。 中国举重队供图

## 斩获赛季第五冠 “凡尘”组合相互支撑共克难关

本报记者 周圆

“一直在我放弃的边缘。”上周在常州时隔四年成功卫冕中国羽毛球公开赛女双后，陈清晨在赛后坦言。其实，从抵达常州的第一天，陈清晨一直在咳嗽，每当她想放弃的时候就会想到搭档贾一凡，想到中国羽毛球队这个集体。于是，在贾一凡的支持下，“凡尘”组合克服了一道道难关，斩获了赛季第五冠。

中国公开赛陈清晨最想放弃的是第一、二天比赛，“一直在咳嗽，心中有‘放弃’‘再顶顶’两个小人在打架。”但是看到搭档贾一凡，她不想放弃。“我不行了，还有搭档，这就是双打的魅力。”“她的集体荣誉感很强，她觉得自己放弃了，会影响到我和集体。”贾一凡称赞陈清晨道。

不放弃的两人相互支持，一步步走到了决赛，对阵世界排名第二的韩国强档白荷娜/李绍希，并在决赛中



中国组合陈清晨/贾一凡(右)在比赛中。 新华社记者 杨磊摄

火力全开，21比11、21比17胜出。开赛前两人有说有笑，心态放松。“和对手打过很多次，教练也给我们放松，虽然有点紧张，但还可以快速调节自己的心情，去争夺冠军。”贾一凡说。能

够两局拿下对手，陈清晨认为做好困难准备和平常心是最重要的。“对手如果打得非常好，我们确实打不过，我们就承认，回去继续努力训练。但是在场上我们要发挥到最好，全力去

拼对手。”

“清晨不容易，一次又一次战胜自己，在场上速度很快，向清晨学习。”在贾一凡看来，能够克服生病带来的不利影响，最终拿到冠军，陈清晨非常值得自己学习。“她的中后场控制能力非常强，我也要向她学习。”陈清晨也不忘称赞搭档。配对近十年，两人一直都是相互支撑，共同进步。

从丹麦世锦赛夺得冠军到中国公开赛笑到最后，连续征战的“凡尘”组合展现了出色的续航能力。如今两人又进入到杭州亚运会的备战中，连轴转不免让这对组合感到疲惫，也想休息，但亚运会日益临近，她们必须做好最艰苦的准备。

“我有一百个想法想和教练说，‘给我三天假期，我好累啊！’但是亚运会时间很近了，我只能坚持，只要还有机会，我就会竭尽所能站在赛场上。”一旁的贾一凡笑言陈清晨撒谎了，“每次教练说，‘清晨够了，别练了’，她都会说，‘不行啊，万一对手比我还努力怎么办？’”

“我们不怕辛苦，我们不想输。”面对亚运会，“凡尘”组合最大的目标，就是帮助女队夺回团体冠军，并力争女双卫冕。

本报记者 马艺欧

9月12日进行的2023CFA中国之队·成都国际邀请赛中，中国男足0比1负于老对手叙利亚队。中国队本场比赛不可谓不拼，但连续两场热身赛1平1负，对于这支还有两个月就将出征世界杯预选赛三十六强赛的球队而言，应该认清实力、多想办法。

3天前与马来西亚队战平的结果显然让中国队承受着不少压力。这场与叙利亚队的比赛，中国队从一开始就展现出了自己的比赛态度，前场高位逼抢和回追积极，敢于对抗身体，让以球风强悍著称的叙利亚队踢得很不舒服。上半场数据足以说明中国队的优势，但唯独缺少一个进球。

## 热身赛不敌叙利亚 国足应认清实力多想办法

下半场叙利亚打破僵局的进球充满偶然性，但这也是比赛的一部分，可遇不可求，中国队全场比赛不同时段都打出过进攻高潮，但均无法给予对手持续压力突破临界点。0比1的比赛结果有遗憾，却不得不接受。

中国队主教练扬科维奇从上任伊始就直言，队伍的目标就是冲击2026年世界杯。将于11月16日打响的三十六强赛，将是真正的考验。三天内先后与马来西亚和叙利亚两队交手，基本可以认

清当下这支球队的基本实力。

叙利亚队在过去两届世界杯和中国队都有过交手，也都打入了十二强赛，不过现在的这支叙利亚队难说比此前更强。他们的主教练库珀上任时间很有限，这仅仅是他带队参加的第五场比赛。但是马来西亚队也并没有想象中弱，他们打平中国队之前，也以2比2逼平了叙利亚队。今年更早些时候的比赛，他们与泰国队互有胜负，接下来的三十六强赛，实力超群的韩国队锁定一

个晋级席位不会有太大悬念，中国队最直接的竞争对手就是泰国队。

从两场比赛结果来看，中国队面对这个层级的球队没有必胜把握。接下来中国队需要想办法，在强调拼抢和整体战术纪律的同时，如何让技术特点突出的球员发挥更大作用。比如谢鹏飞，他无疑是热身赛中国队表现最活跃的球员，他的突破、分球和射门都让人眼前一亮。

中国队的真实战斗力确实还有提升空间，男足亚运队部分球员回归，伤病球员归队，都值得期待。这两场热身赛在联赛中途进行，球员身体状态等不在最佳。但是，面对输球与不足，中国队也必须认清自己、多想办法，三十六强赛前的国家队集训尤为关键。

## 竞赛圈

### 中国女排奥运资格赛名单公布

本报记者 苏畅

参加了此前世界女排联赛，也都是各有特点的副攻选手。而在主攻位置上，此次四名主攻与世界女排联赛时相比有所微调，由此前在大运会和亚锦赛上有上佳表现、状态良好的小将吴梦洁出战，这一新鲜血液的补充，对于中国女排主攻位置整体实力的提升将带来有益的帮助。此外二传位置上，老将丁霞搭档已坐稳主力位置的刁琳宇出战接下来的两项大赛也是众望所归，也期待丁霞能够在比赛中很好地发挥老队员的传帮带作用，以她丰富的大赛经验，成为帮助中国女排平稳渡过风浪的“压舱石”。

此次奥运资格赛，中国女排的14人名单分别是主攻李盈莹、王云蕗、仲慧、吴梦洁，副攻袁心玥、王媛媛、高意、杨涵玉，接应龚翔宇、郑益昕，二传刁琳宇、丁霞和自由人王梦洁、倪非凡。与当天同时公布的中国女排杭州亚运会12人名单相比，中国女排将在此次奥运资格赛上增加一名副攻杨涵玉和一名自由人倪非凡。这并非是中国女排的区别对待，而是由于奥运资格赛的主办方为国际排联，而亚运会比赛的主办方为亚奥理事会，对于大赛名单人数要求是有差异的。而按国际排联的规则，14人名单中必须包含两名自由人，所以倪非凡得以参加奥运资格赛，而老将王梦洁也将将在亚运会上承担更多一传防守保障任务。

实际上，中国女排在副攻位置上的人员配置相对稳定，无论是袁心玥、王媛媛、高意还是杨涵玉，都实现目标。

### 中国围棋大棋士赛增设预选赛

本报讯 2023第三届“湾区杯”中国围棋大棋士赛将于下周在深圳宝安展开预选赛的角逐。

本届比赛主办方推出了一系列新举措，通过增设预选赛、扩大比赛规模，为广大注册职业棋手提供了参赛机会。

与往届比赛不同的是，2023第三届“湾区杯”中国围棋大棋士赛增设预选赛，面向全部注册职业棋手开放。在报名棋手中，按照等级分和上届比赛成绩，共有16人以种子棋手身份直接进入本赛。其余报名棋手参加预选赛，等级分排名前32位者直接进入预选赛小组半决赛。预选赛分为16个小组，产生

本届比赛由中国围棋协会、深圳市文化广电旅游体育局和深圳市宝安区人民政府主办，深圳市宝安区文化广电旅游体育局承办。本届比赛的决赛阶段还将延续举办围棋国手进校园活动，除此之外还将举办首届“9+2”城市围棋挑战赛，粤港澳大湾区每个城市届时将选派3支队伍参赛。(葛会忠)

### 两项国际马术赛事北京收缰

本报讯 2023国际马术文化周(北京)天星调良马术公开赛日前在天星调良国际马术俱乐部结束。

赛事举办期间，还同时进行了天星调良国际马术场地障碍赛的争夺。

本次马术场地障碍赛由国际马术联合会、中国马术协会主办，北京市马术运动协会、天星调良马术协办。值得一提的是，天星调良国际马术场地障碍赛是国际马联的一星赛事，也是天星调良2023年举行的第二场国际马术赛事。

马术场地障碍赛共计4个竞赛项目，吸引了来自全国各地的207对人马组合、113名优秀骑手参赛。

同时赛事运营、竞赛团队有多位具备亚运会、奥运会等大型赛事经验的国际资深技术官员加入。近年来经过高级别赛场的锤炼，中国骑手的竞技水平越来越高。1.40米级别比赛上，浙江队的吉日嘎拉图与策骑马匹启蒙之星搭档夺冠。

北京市马术运动协会会长刘诗来肯定了国际马术文化周(北京)天星调良马术公开赛的举办，“北京马协正在探索以马术赛事、马术互动体验等形式实现马术‘破圈’，以马术特色活动打造‘马术+’的体育文旅季。”国际马术文化周自2015年开始举办，已连续三年获得“北京市体育旅游十佳精品赛事。”(宋菲)

### 广东省桥牌锦标赛中山落幕

本报讯 为期四天的2023年广东省桥牌锦标赛日前在中山市古镇镇苏炳添体育馆落幕，来自广东、香港、澳门51支代表队的300余名桥牌精英参加比赛。

从两场比赛结果来看，中国队面对这个层级的球队没有必胜把握。接下来中国队需要想办法，在强调拼抢和整体战术纪律的同时，如何让技术特点突出的球员发挥更大作用。比如谢鹏飞，他无疑是热身赛中国队表现最活跃的球员，他的突破、分球和射门都让人眼前一亮。

赛事分甲级、乙级两个组别，16支甲级队经过15轮单循环赛和淘汰赛，决出冠亚军及4名降级队伍，乙级团体经过12轮瑞士移位赛及淘汰赛，决出4升级名额。

经过激烈角逐，广州红棉队、广州德英队、深圳桥友队分别获得甲级前三甲；深圳义达队、大塘红队、广深向远队分获乙级前三名。

广东省桥牌锦标赛从1990年开始举办，迄今已举办32届，是广东省最重量级的大型群众性高水平传统赛事，吸引了来自全国各地的桥牌爱好者同场竞技，对整个华南地区桥牌运动的普及和发展发挥了重要的作用。

中山市古镇镇是亚洲飞人苏炳添的家乡，是享誉全球的“中国灯饰之都”“广东省曲艺之乡”。本次比赛在古镇镇举办，对当地桥牌的发展也将起到积极的作用。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心、中山市体育总会支持，广东省桥牌协会主办，中山市桥牌协会、中山市古镇镇教体文旅局承办。(黄心豪)